
 

 

 

 

 

 

Αθήνα, 4 Μαρτίου 2022 

 

ΕΡΩΤΗΣΗ  

 

Προς τον Υπουργό Αγροτικής ανάπτυξης και Τροφίμων  

 

Θέμα : Να μην επιτραπούν αδικίες  στη την κατανομή της επιδότησης του κόστους ζωοτροφών  

 

 Το Υπουργείο Αγροτικής Ανάπτυξης και Τροφίμων εξήγγειλε ένα κονδύλι 30 εκατομμυρίων ευρώ για 

την επιδότηση των αυξήσεων του κόστους των ζωοτροφών στους κτηνοτρόφους. Σύμφωνα με τις εξαγγελίες 

αυτές το ποσό θα αφορά το 7% των αυξήσεων και θα κατανεμηθεί με βάση τα τιμολόγια που θα προσκομίσουν 

οι κτηνοτρόφοι, για το πρώτο τρίμηνο του έτους. Εντούτοις, ένα τέτοιο πλαίσιο κατανομής θα αδικούσε 

κατάφορα την παραδοσιακή εκτατική κτηνοτροφία και τους μικρούς κτηνοτρόφους των ορεινών και 

μειονεκτικών περιοχών, καθώς δεν έχουν το εύρος των τιμολογίων που θα καθιστούσε ουσιαστική την όποια 

ενίσχυση με αυτό τον τρόπο. Αντίθετα, ένα τέτοιο μέτρο θα ευνοούσε την βιομηχανική, σταβλισμένη 

κτηνοτροφία στην οποία θα κατευθύνονταν το σύνολο σχεδόν της ενίσχυσης. Αντίθετα, οι κτηνοτρόφοι ζητούν 

την ενίσχυση στη βάση του ζωικού κεφαλαίου, δηλαδή της επιδότησης ανά ζώο, ώστε να μπορέσουν να 

συνεχίσουν να εκτρέφουν στις εξαιρετικά δύσκολες παρούσα συνθήκες. Ταυτόχρονα, το κονδύλι που 

εξαγγέλθηκε κι αφορά το σύνολο της κτηνοτροφίας είναι εξαιρετικά χαμηλό κι επουδενί δεν μπορεί να καλύψει 

τις πραγματικές ανάγκες, ενώ από αυτό εξαιρούνται ολόκληροι κλάδοι.  

 

Επειδή πρέπει άμεσα το Υπουργείο Αγροτικής Ανάπτυξης και Τροφίμων να ανακοινώσει ένα δίκαιο πλαίσιο 

για την κατανομή της έκτακτης αυτής επιδότησης για το κόστος των ζωοτροφών.  

 

Επειδή θα πρέπει να προστατευτεί ιδιαίτερα η εκτατική παραδοσιακή κτηνοτροφία της χώρας.  

 

Επειδή θα πρέπει να καλυφθούν όλοι οι κλάδοι με επαρκή τρόπο.  

 

Ερωτάται ο αρμόδιος Υπουργός :  

                          ΒΟΥΛΗ ΤΩΝ ΕΛΛΗΝΩΝ   ΔΙΕΥΘΥΝΣΗ ΚΟΙΝΟΒΟΥΛΕΥΤΙΚΟΥ ΕΛΕΓΧΟΥ

Αριθμ. Πρωτ. ΕΡΩΤΗΣΕΩΝ:

3711

Ημερομ. Κατάθεσης:

4/3/2022



 

Ποιος θα είναι ο μηχανισμός κατανομής της επιδότησης του κόστους των ζωοτροφών και πως θα 

καλύψει τα τεράστια κόστη της κτηνοτροφικής παραγωγής, στις παρούσες συνθήκες διεθνών πιέσεων 

κι ανόδου των τιμών;  

 

Η ερωτούσα βουλευτής  

 

Μάλαμα Κυριακή  




